

太原十五中男排全国夺冠

本报讯(记者 张晓丽)太原十五中7月20日传来好消息,在刚刚结束的第20届中国中学生排球联赛(高中组)中,太原十五中男子排球队夺得男子组冠军,这是继2022年该球队在第18届中国中学生排球联赛(高中组)夺冠后的又一次夺冠。

此项赛事由中国学生体育联合会、中国排球协会主办,中国学生体育联合会中学排球分会执行,共有来自全国81支队伍参加角逐,报名参赛的

运动员超过1200人。赛事分男、女两个组别,为期7天,分两个阶段进行。第一阶段为小组赛,小组前两名晋级第二阶段。第二阶段进行交叉名次赛,总共进行326场比赛。赛事组委会设立体育道德风尚奖和最有价值球员奖等个人奖项,中国学生体育联合会调集全国各地的49名国家级裁判员和10名国家一级裁判员执裁。

太原十五中男子排球队以小组赛全胜战绩,进入交叉淘汰赛,并分别战

胜实力强劲的鞍山一中、北京101中学、单县第一中学等代表队。在总决赛中,以3:1力克劲敌南京玄武高级中学代表队,再次夺得该项目全国冠军。该校学生张寒峰获评男子组最佳副攻,王泊涵获评男子组最佳主攻及最有价值球员,王磊教练获评优秀教练员。

据介绍,太原十五中男子排球队成立于上世纪80年代,在中国女排精神的影响下,经历代教练员与运动员努力拼搏,很快成长为山西省男子排球的

一面旗帜,向全国各高等院校输送了大批优秀体育人才。2022年荣获第18届中国中学生排球联赛冠军,同年荣获山西省青少年排球锦标赛冠军。2018年被国家体育总局命名为山西省唯一的全国排球高水平后备人才基地校,是复旦大学、中国人民大学、江苏大学等十几所高校优质生源基地校。

文明校园创建

万柏林区“全民阅读季”启幕

作者带读者“穿越时空”触摸山西文化



7月19日晚,由万柏林区委宣传部主办的万柏林区“全民阅读季”暨第二届“西岸文心”文学艺术节阅读分享会在路过书店·青少年阅读中心举行。图为作家们与家长、小朋友们进行现场互动。 张昊宇 张岱俊 摄

柔和的灯光洒在书架上,一室书香。头发花白的作家王芳微笑着讲述写作的历程,小读者睁大眼睛听得津津有味。

7月19日晚,滨体社区的路过书店·青少年阅读中心内,万柏林区启动“全民阅读季”暨第二届“西岸文心”文学艺术节阅读分享会。中国作家协会会员王芳带着读者“穿越”时空,探究丁村文化的奥秘,感受晋商文化发展的脉络……

“山西的名胜古迹大家知道都有哪些?”当天晚上的阅读分享会吸引来很多小读者,王芳一提出问题,立刻得到孩子们的热烈响应。“五台山!”“尧庙!”“晋祠!”回答声一浪高过一浪。

“我们山西历史悠久,有太多文化瑰宝!”王芳翻开刚刚出版的《大地上的遗珍》,分享了她的创作心路历程。她以时间为脉络,概要讲述了丁村文化、河东盐池、陶寺遗址、晋国博物馆、云冈石窟、五台山、天龙山石窟、晋商票号、平遥古城等9处遗珍的历史文化。

“王老师,我去过大同的云冈石窟,还看过关于石窟的一些书,想请教老师,咱们山西的云冈石窟与麦积山石窟、龙门石窟有什么区别?”“老师,陶寺和二十四节气有什么关系?”王芳的话题深入浅出,引发了听者的共鸣和对山西文化

的兴趣,大家纷纷举手提问。

山西教育出版社编辑狄晓敏、太原学院文化与旅游系主任刘媛媛、中共山西省委党刊社编辑于晋芳也到场向读者“揭秘”王芳写作背后的故事。

“为了更近地感受山西文化,王芳老师走遍了山西各地,她带着感情与文物古迹交流,她的‘梦中情人’就是这些文物。在暴雨中、在狂风中,她完成了采风工作……”这些“幕后故事”,将作家与读者的距离拉得更近。

“我是第一次见到作家,特别激动。与作家现场交流,更能感受到文字的魅力。今天我特意带着孩子一起来,就是让孩子也亲身感受阅读的力量,并爱上书籍!”读者王晓慧兴奋地说。

万柏林区文联主席梁晋杰表示,当天,该区启动“全民阅读季”暨第二届“西岸文心”文学艺术节阅读分享会,首期活动邀请《大地上的遗珍》的作者与读者见面交流,以此传播山西文化。随后,区文联将举办丰富多样的阅读分享活动,引导更多人爱上阅读、享受阅读,营造全民阅读的良好氛围。

记者 侯慧琴

全民阅读

儿童学习反诈知识

本报讯(记者 韩睿 通讯员 王露露)为进一步提高广大青少年反诈防骗意识,7月20日上午,御景湾社区携手古城派出所面向辖区小学生开展反诈宣传活动,收到良好效果。

活动现场,民警和社区干部、网格员为在场的孩子们介绍了针对中小学生最新的网络诈骗手段。通过分享真实案例,让大家认识到网络诈骗并非遥不可及,而是就潜伏在身边。针对学生们该如何识别诈骗信息,如何识别来源不明的邮件短信,尤其是那些要求提供个人信息、银行账号或转账的信息,民警作了详细讲解,同时重点指出,如遇到疑似诈骗信息时,孩子们要通过官方渠道,如拨打银行客服电话、访问官方网站等核实信息真伪。

另外,还可以通过分析诈骗信息中的语言逻辑是否合理,是否存在错别字、语法错误等迹象进行推断,这些往往也是诈骗信息的“破绽”……

活动结束后,很多小学生表示,要时刻保持警惕,不轻信陌生人,不轻易透露个人信息,更不贪图小便宜,只有保持警惕才能避免受骗。家长们告诉记者,此类活动非常实用,作为父母也应定期与孩子交流网络使用情况,了解孩子是否遇到过诈骗信息,引导孩子正确应对。同时,父母也要提高自身网络素养,以身作则,为孩子树立良好榜样。

网络文明

“暧昧”广告暗藏陷阱

本报讯(记者 李涛 通讯员 韩月)7月19日,居民外出开车时,发现后视镜上贴了“暧昧”小广告,上面还印有二维码。旁边几辆车,也被贴了同样的小广告。闻讯后,社区工作人员、物业人员、民警、志愿者赶到,逐一为汽车清除了“牛皮癣”。民警提醒,这是一种诈骗手段,扫码后容易陷入网络刷单、网络赌博等骗局。

当天早上,家住西兴苑小区的曹女士准备送孩子上游泳课,开车时,发现后视镜上粘了1张小广告,内容“辣眼”。她担心孩子看到,赶忙去撕。可是,这是用强力胶粘上的,很牢固,费了半天劲也没弄下来。她发现,周边的汽车也纷纷“中招”,马上致电晋机西社区,反映了该情况。

社区工作人员、志愿者以及物业人员很快带着清洁剂、铲子等工具赶来,经过反复尝试,终于弄掉了小广告。随即,社区工作人员咨询了辖区民警,得知这是新型诈骗的套路。小广告上的“涉黄”信息,实则是引流手段。若有人扫描上面的二维码,将被诱导下载App。随后,不法分子会以网络刷单、网络赌博、视频裸聊等形式实施诈骗。

听完民警的详细讲解,社区工作人员与志愿者一起对辖区百余辆私家车,进行了全面排查和清理。物业将加强对进出小区人员的排查,避免此类情况再次发生。

法治宣传教育

“公益集市”服务贴心

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李白珍)7月19日,迎泽街道双塔西街二社区,在公交双西高层小区广场举办“公益集市”,通过设立健康义诊、公益理发、珠宝维修、反诈宣传等众多摊位,为居民提供义务服务,居民纷纷前来“逛集”。

此次活动,社区携手多家企业、机构和驻地单位,共同为居民们打造一场多元化便民服务。公益理发、免费医疗咨询、珠宝维修、中医与眼科检测、口腔健康检查等摊位,在广场上整齐排列,各摊位前围满了居民。在这些摊位中,社区卫生服务站的义诊服务最受欢迎。医务人员认真询

问居民身体状况,并耐心回答居民对常见病、慢性病的疑问,针对不同的病情给居民提供专业建议。

红红理发摊前,前来理发的居民络绎不绝,理发师根据大家不同的喜好和要求,耐心细致地为居民修剪发型。中国光大银行双塔西街支行的志愿者,则为居民宣讲防诈骗金融小知识,介绍手机银行转账、微信绑卡等方法,并对大家在使用手机支付的过程中所遇到的问题进行解答,为居民提供“零距离”一站式服务。

践行社会主义核心价值观